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КРАВЧУН  
НОННА ОЛЕКСАНДР²ВНА

21 березня святкує свій ювілей видат ний 
Вчений, чудовий Організатор та чарівна 
Жінка — Кравчун Нонна Олександрівна, 
доктор медичних наук, професор, заслуже-
ний лікар України, заступник директора 
з наукової роботи ДУ «Інститут проблем ен-
докринної патології ім. В. Я. Данилевського 
НАМН України».

Нонна Олександрівна — талановитий 
науковець, відомий не тільки в Україні, 
а й за її межами: член Європейської (EASD) 
та Американської (ADA) асоціацій з ви-
вчення цукрового діабету, Європейського 
товариства ендокринології (ESE), Асоціації 
ендокринологів України, правління Хар-
ківського наукового медичного товариства 
ендокринологів, один із провідних науков-
ців щодо вивчення механізмів розвитку, 
діагностики та лікування різних форм цук-
рового діабету, ожиріння, патології щито-
подібної залози.

Завдяки дослідженням, проведеним 
під керівництвом Н. О. Кравчун, отримано 
пріоритетні дані щодо деталізації патоге-

нетичних механізмів цукрового діабету та 
еволюційних особливостей його індивіду-
альних форм, визначення ролі спадково сті, 
аутоімунітету та факторів зовнішнього се-
редовища в поліморфізмі цукрового діабе-
ту та формуванні його коморбідних форм 
з тиреопатіями. Проведено аналіз струк-
турних змін та семіотики захворювань щи-
топодібної залози, вивчено гормональні та 
імунологічні показники при різних ендо-
кринопатіях та виявлено можливі патоге-
нетичні шляхи їх розвитку та нормалізації. 
Деталізовано терапевтичні підходи до лі-
кування гіпофізарно-гіпоталамічної дис-
функції, ожиріння, включаючи ускладнені 
їх форми. Створено закономірності успад-
кування і комплексів генетичних марке-
рів схильності до ендокринної патології. 
Розроблено сучасні технології прогнозу-
вання, профілактики та лікування різних 
форм ендокринопатій та їх ускладнень — 
основи створення вітчизняних протоколів 
діагностики та лікування ендокринних  
захворювань.
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Вітання з ювілеєм

Результати наукової діяльності Нонни 
Олександрівни відображені у 287 статтях, 
18 монографіях, 14 патентах, 16 інформа-
ційних листах, 30 методичних рекоменда-
ціях та 298 тезах доповідей, опублікованих 
або представлених на наукових форумах 
різного рівня у 17 країнах світу (Австрії, 
Аргентині, Бразилії, Великобританії, Гре - 
ції, Ізраїлі, Італії, Канаді, Франції, Панамі,  
Польщі, Саудівській Аравії, Сполучених 
Штатах Америки, Угорщині, Чехії тощо).

Кравчун Н. О. як досвідчений організа-
тор системи охорони здоров’я на запрошен-
ня Міністерства охорони здоров’я та НАМН  
України, Комітету з питань здоров’я Вер-
хов ної Ради України неодноразово прийма-
ла участь у складанні відомчих наказів, 
Державних медичних програм, була чле-
ном координаційної ради МОЗ та НАМН 
України при виконанні Державної програ-
ми «Цукровий діабет»; впродовж кількох 
років — експертом ВАК України; з 1999 р. 
понад 10 років — головним позаштатним 

спеціалістом за фахом «ендокринологія» 
Харківської облдержадміністрації.

Кравчун Н. О. —  чуйний Вчитель, за-
сновник власної наукової школи: під її ке-
рівництвом виконано та захищено 8 дисер-
таційних робіт на здобуття вченого звання 
кандидата та доктора медичних наук.

Нонна Олександрівна — позитивна, ен-
циклопедично освічена людина, непересіч-
на особистість, яка зробила вагомий вне-
сок у розвиток сучасної вітчизняної науки 
і практичної охорони здоров’я. Вона згурту-
вала біля себе плеяду досвідчених вчених, 
яким під силу вирішення нагальних пи-
тань сучасної ендокринології.

Шановна Нонно Олександрівно! Колек-
тив ДУ «Інститут проблем ендокринної па- 
тології ім. В. Я. Данилевського НАМН Украї- 
ни» та редакційна колегія журналу щиро 
вітають Вас с Ювілеєм! Прийміть наші ві-
тання! Бажаємо Вам міцного здо ро в’я, гар-
ного настрою, благополуччя, наснаги, ве-
ликих звершень і творчих успіхів!


